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A bünügyi nyomozatok költségei. 

Az utóbbi évek törvényhozási alkotásai 
s az azokkal kapcsolatos végrehajtási ren- 
deletek megint ujabb terhet raktak a köz- 
ségek vállaira. Az uj feladatokkal nemcsak 

a munkateher szaporodott, hanem ez maga 
után vonta az anyagi terhek szaporitását is, 
már tudnillik ott, hol a község megbirta 
hozni az áldozatot. Ott azonban, hol a köz- 
ség pénzügyi helyzete képtelennek bizonyult 
ez ujabbi feladatok igényeinek megfelelő 
szervezkedésre, a végrehajtásra hivatott köz- 
ségi alkalmazottak görnyedhetnek továbbra 
is a vállaikra rakott munkateher sulya alatt. 
A többek között a bünvádi perrendtartás- 
nak a nyomozatok teljesitésére vonatkozó 
rendelkezései is ujabbi teherként nehezednek 
a községekre, amennyiben nemcsak a tör- 
vényhatóságoknak, hanem a rendezett taná- 
csu városoknak és a községeknek rendőri 
hatáskörrel biró hatósági hivatalai, valamint 
ezeknek vezetői és önálló intézkedésre jogo- 
sitott tagjai, nevezetesen a községi előljáró- 
ságok is kötelesek a bünügyi nyomozatok- 
nál közreműködni. Arra pedig a vádhatósá- 
goknak van gondja, hogy a nyomozás 
érdekében mentől többször vegye igénybe 
az emlitett hatóságokat és hatósági köze- 
geket, kiket szigorúan kötelez a törvény 
a megkeresésnek, illetőleg utasitásnak hala- 
déktalan teljesitésére. 

A törvény ezen rendelkezései kétség 
kivül inkább a törvényhatóságok és rendezett 
tanácsu városok rendőrhatóságainál jutnak 
kifejezésre, mert ezek iránt szervezetüknél 

fogva, a nyomozást elrendelő vádhatóság- 
nak nagyobb a bizalma. Vármegyei törvény- 
hatóságok rendórhatóságainál, a főszolga- 
biráknál, a nyomozási eljárással felszaporo- 
dott munka még csak hagyján, mivel ezek 

* 

A Szolnok:Duboka tártzája. 
Törvényhatósági közgyülés. 

Deés, 1950 szeptember 14. 

Alszom, de nem álmodom, hanem a jövőbe 

látok, mint a biblia prófétái!... 

Előttem áll e század közenpe s a képzelődés 

buüvös lámpája megvilágitja a helyzetet. Hamar 

papirra vetem a betüket. 
; 

Az 1950. év kisasszony havának 14-én rend- 

kivüli közgyülésre sereglett össze nemes Szolnok- 

Dobokavármegye közönsége. Uj ivadék, friss haj- 

tás nőtt a régi törzseken, akik Dés és vidékén 

ezelőtt 50 évvel éltek, ma a Rózsahegyen vagy 
a Nagytemetőn nyugosznak, vagy ott falun, a kis 

czinteremben. Alig maradt egy-egy tipikus alak, 

egy-egy veterán tagja a társadalomnak, azok is 
hóval boritott fejjel, köszvénytől reszkető lábak- 
kal tremolózva, roskadozva járnak. A megyeházán, 

mely a Kossuth Lajos-utezában van, nemzeti szinü 
zászlót lenget a szél, a megyeház dísztermének 

erkélyéről az insurrectió idejéből hadi zászló 

hirdeti az ősök dicsősségét. Benn a teremben 

gsibong a közönség. A bizottsági tagok nagy 

számmal jöttek be, sokan díszmagyarban. 
A karzaton elegáns hölgyközönség foglal 
helyet, ezeknek sorában ott van a ragyogó szép- 

szervezete az állami javadalom keretében 
történik s ha a járási tisztviselők tul vannak 
terhelve, mindjárt kész az állami javadalom 
felemelése, mi lehetővé teszi uj állások szer- 
vezését. Máskép áll a dolog azonban a 
városok rendőrhatóságainál. Ezek költségeit 
kizárólag a város hordozza s a város adó- 
fizető polgárainak a zsebére megy a java- 
dalmazás, miból könnyen neg lehet érteni 

azt a nehézséget, melylyel uj állások szer- 
vezése szokott járni. Példa gyanánt felhozzuk 
városunkat, hol a rendórhatóságok hatás- 

orkapitány és személyzete köteles végezni a 
jelenlegi szervezet szerint. Ez az uj hatáskör 
a város háztartására fölötte hátrányos követ- 
kezményekkel jár, mert a szóban forgó 
munkakór az irodai személyzetnek jókora 
részét kötvén le, már is a személyzet sza- 
poritását vonta maga után, 

Mig az emlitett törvény életbelépte 
előtt a helyi rendészet ügyét félannyi sze- 
mélyzet fennakadás nélkül elvégezte, addig 
most a napról-napra szaporodó bünügyi nyo- 
mozatok naponként ugy a fogalmi, mint a 
kezelési ágnál több alkalmazottat foglalkoz- 
tatnak s e miatt a helyi rendészet folyó ügyei 
szenvednek hátramaradást, a mi kiváltképen 
a rohamosan fejlődő városunkban annyira 
fontos megelöző rendészet rovására megy. 
Nevezetesen a bünügyi nyomozatok száma 
a helybeli rendőrkapitányi hivatalnál 1900. 
évben 276, a mult 1901. évben 270 volt 
s azok majd mindenikénél több személy ki- 
hallgatása, erkölcsi, vagyoni, irattári bizo- 
nyitványok beszerzése vált szükségessé s 
nem ritkán egy-egy esetnél a nyomozat ke- 
resztülvitele napokat vett igénybe. 

Ezen nagy lelkiismeretet és körültekin- 
tést követelő munkaanyag feldolgozásához 
a jelenlegi személyzeten kivül még egy ál- 

azanza managa. 

körébe utalt bünügyi nyomozatokat a rend- 

landó, megfelelő szakértelemmel biró egyén 

alkalmazása elkerülhetetlen, mi a kezeléshez 

szükséges munkaerő költségeivel együtt ak- 

kora anyagi áldozatot követel, melyet a vá- 

ros jelenlegi szúk pénzügyi viszonyai mellett, 

az amugy is aránytalanul magas községi adó- 

pótlék lényeges emelése nélkül meg nembir. 

Már pedig nemcsak arra kell gondolni, 

hogy az általános jogbiztonság szempontjá- 

ból tisztán állami feladatot képező bünügyi 

nyomozatok pontosan láttassanak el. A hely- 

hatósági teendők más ágazatainál is munka- 

torlódás forog fenn, melyen a jelenlegi fo- 

gyatékos szervezet javitásával lehet és kell 

is rövid idő alatt segiteni. 
Ilyen körülmények között balgaság arra 

számiítani, hogy a város pusztán csak az ön- 

kormányzati jogára fektetett hiuságának ki- 

elégitésére oly fontos állami czél, mint a 

bünügyi igazságszolgáltatás érdekében, saját 

belső ügyeinek háttérbe szoritásával hozzon 

erejét tulhaladó áldozatot. 
A bünügyi vizsgálatokkal járó teendők- 

nek a helyhatóságok által való gyors és 

sikeres ellátása tehát állami támogatás nél- 
kül nem remélhetó sem nálunk, sem más 
hasonló viszonyok között levő vidéki váro- 
sokban, de még a vármegyei törvényható- 

ságok kezelése alatt álló rendőrhatóságok- 

nál sem. 
E tekintetben már több város tett eló- 

terjesztést a kormánynál, azok példáját kö- 
vette városunk is, midőn ismételt előterjesz- 

tésében kérte a belügyminisztert, miszerint 
a bünügyi nyomozatok költségeinek fedezé- 
sére gondoskodjék államsegélyről, e czélra 
bizonyos összeget véve fel a jövő évtől 
kezdve az államköltségvetésbe. 

Hisszük, hogy ez be fog következni, 

állami érdekek követelik azt. 

ségü főispánné gr. Bethlen Elemérné született gróf 

Tholdalagi Melinda, ott van a főalispán bájos ifju 

neje T. Széphegyi Jenőné szül. Buenos Ellen, a 

vén Buenos-Ajres lord egyetlen leánya, kivel az 
alispán akkor ismerkedett meg, midőn mint fiatal 

ember a hidegvér elsajátitása végett az oxforti 

egyetemen tanult. Mellettök mindjárt ott ragyog 

a vármegye szépsége ilj. gr. Wass Andrásné, ke- 

zével hamiskás csókot int férjének, ki a jegyzői 

asztalnál forgolódik. Egy oszlop mellett legyezi 

rózsás arczát a pénzügyi alispán Dr. Nagy Ákos 

neje, közben élénken társalog a jótékonyságáról 

ismeretes Binder Amália urnővel, ki igenlőleg int 

a fejével és Kugler-bonbont ropogtat. Egy sarok- 

ban lorgnettez a szép Dr. Biró Kálmánné szüle- 
tett györgyfalvi Nobelspitz Fánni, a dúsgazdag 

Nobelspitz Mór bankát és gugai fakereskedő egyet- 

len leánya. Szomszédságában van ifj. br. Lévai 

Antalné szül. Teitelbaum Cecil, mellén az Erzsébet- 
renddel. A többi hölgyeknek nagy tűzzel udvaról 

horihorgas Dr. Jeruzsálem Ábris Felsőkosály és 
Alőr örökös ura, kit monoklival fixiroz a kiváló 

kriminálista Dr. Sipos Tihamér. Zaj, zsibongás 

mindenütt, a teremben és karzaton. Mindenki 

kiváncsian néz a szemközt levő falra, hol hatal- 

mas keretben egy kép függ, várva a leleplezést. 

De nyilik a szárnyas ajtó, csengenek a sar- 

kantyuk, pengenek a kardok és megjelenik a 

vármegye vaskezü főispánja, utánna a tisztikar 

tagjai élükön a főalispánnal. Mellette lépdel a 

főjegyző a tudós Tomori Lehel a vármegye egyet- 

len etnografusa és fügét mutat az állami főszám- 

vevőnek, ki abban a perczben vitatkozik Hartmann 

Willibáld pénztári főnökkel, hogy kétszer kettő 

nem négy, hanem öt. Végre megszólal az elnöki 

csengő és a főispán beszél. Szózata következő: 
Tekiutetes törvényhatósági bizottság! 

Üdvözlöm Szolnok-Dobokavármegye közön- 

ségét. Miként a tárgysorozat mutatja, egyetlen 

tárgyunk van, a munka dicsőitése. Méltóztatnak 
emlékezni, hogy a törvényhatósági bizottság mult 

évi október havi rendes közgyülésében elhatározta, 

hogy a betegápolási alap terhére lefesteti nem 
rég elhalt főispánunk arczképét. 

A remekmű készen van, ott függ a falon s 
midőn felkérem a vármegye főjegyzőjet, hogy az 

emlékbeszédet tartsa meg, a jegyzőkönyv hitelesi- 

tésére Kovács Lehel, Jakobi Dávid és Hagymási 
Péter urakat kérem fel azon értesitéssel, hogy 
miúden betekintés nélkül a jegyzőkönyvet szerdán 

délelőtt 11 órakor blindre aláirni sziveskedjenek. 
Az általános éljenzéssel fogadott megnyitó 

elhangzása után érdemes főjegyzőnk a következő 
beszedet reszkirozta meg. 

Méltóságos elnök ur! 
/ 

Tekintetes törvényhatósági bizottság! 

Huszonöt év óta szolgálni erélylyel, tiszta 
kezzel egy vármegyét, szerintem a polgári ese- 
mények legdicsőbbike. Pap Kristóf közbe szól 
(szerintem is). 
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KÜLÖNFÉLÉEK. 
- Névmagyarositás. Demján János kerlési 

lakos, valamint kiskoru gyermekei Sándor, János 

és Mihály nevének Demény-re kért átváltoztatását 

a belügyminiszter megengedte. 

Hivatalos körut. Vármegyénk főispánja 

Désy Zoltáu ur őméltósága a magyarláposi járás- 

ban hivatalos körutját befejezvén, a mult hét fo- 

folyamán a dési járás körjegyzői irodáit vette 

beható vizsgálat alá. 

- Kossuth-szobor Désen. Már megemlékez- 
tünk arról, hogy városunk képviselőtestülete egy- 

hangulag elfogadta Nagy Benedek képviselőtestü- 

leti tag azon inditványát, hogy hazánk nagy fia 

Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulóját a 

város méltó módon ünnepelje meg. Az ünnepsé- 

gek előkészitésére a képviselőtestület Szilágyi Al- 

bert polgármester elnöklése mellett 15 tagból álló 

bizottságot küldött ki, mely bizottság a napokban 

már össze is ült és hir szerint az ünnepségek 

sorrendjét az elnök inditványára a következőkben 

állapitotta meg: folyó évi szeptember hó 18-án a 

város fellobogózása, ugyanaz nap este kivilágitása, 

19 én reggel 6 órakor az összes harangok meg- 

huzatnak, a zenekar bejárja a város utczáit és 

taraczklövések hirdetik az ünnepély kezdetét. Dél- 

előtt 9 órakor hálaadó istenitisztelet a templo- 

mokban, melyeknek megtartására a külömböző 

felekezetek fel fognak kéretni, 10 órakor disz- 

közgyülés a városháza nagytermében, melyen a 

gyülés Kossuth Lajos érdemeit jegyzőkönyvbe ik- 

tatja, 11 órakor ünnepély a Főtéren, onnan kivo- 

nulás a Honvéd-emlék megkoszoruzására. Délután 

4 órakor népünnepély, este pedig tánczmulatság- 

gal egybekötött hangverseny a Désen felállitandó 
Kossuth-szoboralap javára. Kimondotta továbbá 

a bizottság, hogy az ev. ref. templom udvarán, 

mint a város központján négy és a Honvéd-emlék 

környékén sziutén négy Kossuth-fát fog aunak 

idején ültettetni és előterjesztést tesz a közgyü- 

lésnek a végből, hogy határozza el a Kossuth- 

szobor felállitását, a melyhez szükséges összegnek 

társadalmi uton leendő összegyüjtésével és a to- 

vábbi teendőkkel az ünnepély rendezésére kikül- 

dött bizottságot bizza meg. 

- A deésaknai sósfürdő szerdáig vizhuzás 

miatt zárva van. 

- A megyei irodalmi-, történelmi- és eth- 
nografiai társulat tegnap délelőtt választmányi 

ülést és azután közgyülést tartott, melynek első 

tárgya volt a volt elnök id. br. Bornemissza Ká- 

roly ur őméltóságának lemondása az elnöki állás- 

ról. Titkár egész terjedelmében felolvasta a báró 
bucsülevelét s dr. Torma Miklós elnök inditvá- 

nyára elhatározta a közgyülés, hogy sajnálattal 

veszi tudomásul a lemondását, miután őméltósága 

volt ennek az egyesületnek megteremtője. Egyut- 

tal elhatározta, hogy érdemeit jegyzőkönyvileg 

megörökiti. Ugyancsak elnök inditványára a köz- 
gyülés, elnöknek Désy Zoltán főispánt választotta 

meg. A közgyülés Bárány Lukács esperes-plébá- 

nus vezetése alatt dr. Mártonffy Lajos, Wohlmann 

Károly és Orosz Endre társulati tagok által kül- 

döttségileg hivta meg Désy Zoltán ur őméltóságát, ki 

d. e. 1/ 12 órakor az elnöki széket lelkes éljen- 

zés közepette elfoglalta s a közgyülést megnyi- 

totta. Hálás köszönetet mond a megválasztásért és 

különösen köszöni azért, mert olyan társulat vá- 

lasztotta meg, mely hivatva van a jelent a mult- 

tal összekapcsolni s a tudományt ápolva, a jövőt 

előkésziteni. Igéri, hogy minden erejéből támo- 
gatni fogja a társulatot s minden munkájában 

részt vesz. (Lelkes éljenzés.) Ezek után a tárgy- 

sorozat rendjén a választmány javaslatait fogadta 

el a közgyülés. Ezekről lapunk jövő számában 

hozunk tudósitást. 

- A dési polgári olvasókör saját egyleti 

pénztára javára augusztus 10-én (vasárnap) az 

Angol szálló kerthelyiségében, kedvezőtlen idő 
esetén annak termeiben zártkörü tánczmulatságot 

rendez. Belépti díj személyenként 1 kor. 20 fill. 

Tiz éven alóli gyermekek belépő-díjat nem fizet- 

nek. A mulatság védnöke nagygelváchi Désy Zol- 

tán főispán úr ő méltósága. 

- Szinház. Szini előadás lesz ma este nem- 

zeti szinházunkban és szinre kerül a Csikós cz. 
népszinmű, melyet helybeli műkedvelők adnak elő. 

Hangverseny volt csütörtökön este a 
Hungária szálló kerti helyiségében, melyet a 82-ik 
gyalogezred zenekara adott. A közönség zsufolásig 
megtöltötte a kerti helyisége: s gyönyörködve 
hallgatta végig a műsor szebbnél-szebb pontjait, 

melyeknek előadása a megszokott szabatossággal 

ment végbe. A zenekar czigánybandája ez alka- 
lommal is remekelt. 

- Lányi Géza hangversenye. A nyári holt 

évad ugyancsak ráczáfol önmagára. Alig egy pár 

hete, hogy Veres Sándor daltársulatával három 
estén át tartott előadást városunkban, ma és 

holnap Lányi Géza karmester fog hangversenyt 

rendezni a Hungária szálló helyiségeiben. Lányi 

Gézát a kiváló czimbalom-művészt és népdalirót 

városunk közönsége jól ismeri s a mult évben 

is, mikor itt járt, tömeges látogatásával tüntette 

ki. Most 11 tagból álló társulatával fog közre- 

működni s alkalma lesz a közönségnek meghall- 

Ocskay brigadéros összes zene- és ének- 

számait, melyeket most Selczer Arnold tárogató- 

mester fog kisérni a Schunda-féle átalakított 

tárogatón, a melyeket a mult évben a mester be- 

tegsége folytán nem hallgathatott meg a közönség. 

Lányi előadásaira felhivjuk a közönség figyelmét. 

- Az árvizkárok felülvizsgálata. A termésben a f. 

évi árvizek által okozott károknak az adóleengedése czél- 

jából való felülvizsgálata az egész városunk területén fo- 
lyamatban van. 

sek felülvizsgálatát a pénzügyigazgatóság kiküldöttje a mult 

héten be is fejezte. 

- A képviselő választói között. Későn vettük 

a tudósitást, mindazonáltal meg kell emlékeznünk 

a széki választókerület országgyűlési képviselőjé- 

gatni 

Az a férfiu, kinek emlékezetére összegyül- 

tünk, áldást hozott e város és vármegyére. Első 

példa erre a villamos világitás, mely a Göthenek 

,Mehr Lichte-féle elmélete alapján bevilágitotta 
összes téreinket. (Általános és lelkes éljenzés.) 

Erélyének, sikereinek koronája, hogy a had- 

ügyi kormány a Béla-hegy tetejéré egy üteg vár- 

tűzérséget és a Mulató-hegyre honvédhuszárságot 

helyezett el s az országosan ismert cseléd-mizeriát 

megszüntette. De hasznára volt nemcsak a város- 
nak, hanem az egész országnak, mert a helybeli 

iparosok szövetkezetét megalapitotta, a méhésze- 

tet és selyemtenyésztést, melyeket addig csak 

hirből ismertek, ő honositotta meg s az első dési 

sósfürdő részvénytársaság létrehozásával olyan 

forgalmat teremtett nemes városunk szelid falai 

között, amilyenről azelőtt fogalmunk sem volt. 

A vármegye második palotája az ő hathatós köz- 
reműködésének köszöni lékeeeltet, s mint a helyi 
érdekek támogatója a szabadszó eszméjét, a helyi 

sajtóban még nagyobb diadalra juttatá. Uraim! 

Nem akarok hosszadalmas lenni volt főispánunk 

őő excellentiája dicsőitésében, kinek nagyságával 

csak szerénysége versenyezhet, azért hadd hulljon 

ea lepel és kiáltsuank mindnyájan egy hatalmas 

éljent. (Hoszszantartó éljenzés és taps.) 
A kitünően előadott beszéd nagy hatást 

gyakorolt a jelenlevőkre s ujongó lelkesedéssel 

a szép kepet, melyet városunk kiváló 
festője, a ertelnye fell rdentiel Ármin festett 

dárné és még többen, 

A főispán már be akarta zárni a díszgyülést, 

midőn lihegve lépett a terembe Feketehegyi Ber. 

talan és igy szólt: 

- Méltóságos főispán úr, 

lés! Interpellálni akarok! 

Főispán: Miután a gyülés egyedüli tárgya a 

kép leleplezése volt, interpellácziónak nincs helye. 
Ezzel a közgyülés véget ért s este fényes 

tánczmulatság volt a Hunyadi-szálló disztermében, 

melyen a város elite-közönsége vett részt. 
A jelenvolt hölgyek névsora következő völt: 

Hunyadi Mórné, Fejér Kálmánné, Reményfi 
Ignáczné, Bokorfi Zoltánné, Kellemfi Adolfné, 

Aranyhegyi nővérek, Nobelspitz Satmuné, Nobel- 

spitz nővérek, Somogyi Mórné, Gránhut Jánosné, 
Grünhut nővérek, Moskovitz Ábralámné, Hirsch 

Salamonné, Hollender Fánika, Rosentzveig Ilyésné, 

Rózsahegyi Esztike, Rottenberg Kálmánné, Kler- 
mann Aladárné, Gyemántkövi Józselné, Pap Ala- 

kiknek nevöket fel nem 

egyezhettük, mert részint automobilon, részint 

repülő-gépeken érkeztek ide mint ismeretlenek. 

A mulatság különben lanyha volt, mert 

majdnem az egész közönség kohol ellenes 

társaság tagjaiból került ki, limónádét fogyasz- 
tottak s általános feltünést keltétt két mágnás, 
kik 3 deczi bort és 1 pezsgőt ogyasztottak el. 
A társalgóban a hölgyek akkora pipafüstöt csap- 
tak, hogy lehetetlen volt ott ül 

tisztelt közgyü- 
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mek Révai Mórnak széki látogatásáról, nemcsak 

azert, mert vajmi ritka dolog, hogy megválasztott 
képviselő a választás után egy félévre már meg- 
jelenjék választói között bizalmat köszönni, népe 

iránt érdeklődni, hanem főleg azért, mert Révai 

Mór figyelmét semmi sem kerüli el, ami várme- 
gyénket érdekli. Az árvizkárosultak javára ren- 

dezett zeneestélyünkön megjelent s bármikor 

kapott meghivót valamely jótékony vagy kulturá- 

lis czélra rendezett mulatságra, mtndannelszor 

meghozta az áldozatot bőkezüen. 

A képiselő dési utjáról lapunk 29-iki szá- 

mában röviden megemlékeztünk. Désről vasárnap 

Székre utazott választói közé, hol a minden ünne- 

pélyességet kerülő egyszerüű látogatása fényes 

ünnepélylyé nőtte ki magát. A község végén 

zászlók alatt és zenével össze volt gyülve jófor- 

mán az egész lakosság, mely viharos éljenzéssel 

üdvözölte. A választók nevében Kovács József ev. 

ref. segédlelkész lelkes hangu, szép beszédet 

intézett Révaihoz, aki rövid válaszában melegen 
köszönte az ép oly váratlan és szeretetteljes 

fogadtatást. Ezután a közönség impozáns menetté 

sorakozott és igy vonultak be folytonos éljenzés 

közt és zene mellett a községházához, melynek 

udvarán Budai Mihály községi jegyző üdvözölte 
a lakosság nevében a képviselőt, aki az eddig 
lefolyt rövid idő alatt is annyit tett a székiek 

érdekében. Most Révai Mór, bár nem volt elké- 
szülve arra, hogy ez alkalommal politikai nyilat- 

kozatot tegyen választói előtt, - hosszabb vá- 

laszában mégis ismertetett nehány fontosabb poli- 
tikai kérdést, 

körül folyó küzdelmes tárgyalásokat. A hallgató- 

sága leglelkesebb tetszésnyilatkozatai közt méltatta 

Széll Kálmán miniszterelnök hatalmas tevékeny- 

ségét, sikereit, országboldogitó törekvéseit, érde- 

meit. A választók hosszantartó, meg megujuló 

éljenzéssel ünnepelték a miniszterelnököt. Válasza 
folytán a képviselő még több nyilatkozatot tett lo- 
kális kérdésről és - a kulturális feladatokról, köte- 

lességekről is szólva - arra intette a népet, hogy 

az iskoláztatásra nagy gondot forditson. Révai Mór 

rögtönzött beszéde, mely formailag és tartalomban 
egyaránt érdekes, nagyhatásu volt - kellemes be- 

nyomást tett a közönségre. A beszédet gyakran 

szakitották félbe élénk tetszésznyilatkozatok és 

végül hosszas, viharos éljenzés zugott föl. Ezután 

Révai számos látogatást fogadott a községházánál 

és később ő is tett nehány látogatást. Délben a 

a képviselő tiszteletére lakoma volt, melyen részt- 

vett Szék egész intelligencziája. Révai Mór, kit 

számos felköszöntőben ünnepeltek, a választókerü- 
letre köszöntött és azokra, kik kulturális, gazda- 
sági és közigazgatási téren a népet vezetik. - 

Révai három óra tájban utazott el Székről. Lelkes 
ovácziók közt vett búcsut a széki közönség az 

általánosan tisztelt orsz. képviselőtől, kinek érde- 

mes személye iránt most már osztatlanul nyilat- 

kozik meg a választók bizalma, szeretete. 

- Hamis 5 koronás. Juonák János köfrinkfalvi la 
kos folyó évi julius 29-én Szilágyi Lajos helybeli timár- 

mesternek bocskor vásárlás közben egy darab 5 koronás, 

olomból hamisitott pénzzel akarván fizetni, feljelentés foly- 

tán a hamis pénzt a rendőrség elkobozta s az ügyiratokkal 
a kir. ügyészséghez át tette. 

- lItalárusitók és kimérők figyelmébe. Az 
italmérési jövedéki törvény alapján a bor, sör és 

égetett szeszes italok kicsinybeni kimérésére és 

elárusitására engedélylyel biró korcsmárosok, ven- 

déglősök, káveházosok, kereskedők stb. kötelesek 
az állampénztárba italmérési illetéket fizetni, mely 

3 évre állapittatik meg s különböző díjfokozatok 

szerint fizetendő a kinyomozott forgalom arányá- 

ban. Az ezen forgalomról szóló összeirást a pénz- 

ügyőri biztos megküldi a községi előljáróságok- 
nak 8 napi közszemlére tétel végett, mely határ- 

időn belül az érdekeltek saját magukra és egy- 
másra nézve észrevételt adhatnak be. A helybe- 

lieket érdeklő összeirás a város levéltárában már 
megtekinthető s a netaláni észrevételek ug gyanod 
beadhatók. 

- Saját kárán sem tanult, Buburuoz Györgyné dési 

lakos mult hó 29-én Szamosujvárt a takarékpénztárba be- 

tett pénzéből 100 koronát kivett s a vele közös háztartás- 
ban éló Bogatyán Lászlóval hazafelé indult Désre. Még 
Szamosujvárt egy ismeretlen férfi szegődött hozzájuk, dési 

lakosnak adva ki magát s egész a „Réterdő" aljáig jöttek 

együtt, hol leültek. Az emlitett asszony elővette pénzét é 

nézegette, miközben az ismeretlen utitárs azt hirtelen ki. 
i kezéből és az erdőbe menekült, hol szerencsésen 

különösen a gazdasági kiegyezés 
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rendőröket és csendőrséget, de eddig eredménytelenül. Ér- 

dekes a dologban az, hogy azelőtt mintegy két évvel ugyan- 

azon asszonytól, ugyanezen a helyen ism retlen s eddig fel 

nem deritett tettes 60-80 korona pénzét már hasonló kö- 

rülmények között elrabolta s ennek daczára még sem ta- 

niult a saját kárán. 

- Műhimzés Singer családi varrógépeken. 

A Singer-czég képviselője julius 28-án a polgári 

leányiskolában egy műhimzés kiállitást és mintegy 

2 hétre tervezett tanfolyamot nyitott műhimzés- 

ben, űr- és áttört-munkákban. Az oktatásban való 

részvétel teljesen ingyenes s azzal, hogy a tan- 

folyam meglátogatása mindenki részére szabad, 

hasznos szolgálatot tesz. Az oktatás kiterjed min- 

den különféle himzési módra, miut: szines himzés, 

zsinór- és monogramm-himzés, Madeira- és Hárd- 

anger munkak, applikácziók, űr- és áttört-muukák 

stbre könnyen érthető módszer szerint úgy, hogy 

a tanitvány már 8 nap után önállóan dolgozhatik. 

Ezen tanfolyammal összeköttetésben gondos varrási 

oktatást is adnak. 

- Kézrekerült rabnő. Gergely Florikát, ki folyó év 

május 20-án a megyei fogdából megszökött, körözés folytán 

a szamosujvári rendőrség kézrekeritette s akkor kiderült, 

hogy valódi neve nem CGergely Flórika, hanem Gergely 

Dominika a Telentye és csókási illetőségü. A névcsere 

legkévésbé sem akadályozta, hogy bátralévő 8 napi elzárási 

büntetésének kiállása végett a megyei fogdába vissza ne 

kisértessék. 

Standard életbiztositó-társaság. A tár- 

saság 76-ik közgyülését április hónap 22-én tar- 

totta a társaság székhelyen, Edinburgban. Az 

igazgatotanács jelentéséből közöljük a következő 

adatokat: az 1901-ik evben 5109 ajánlat lett be- 

nyujtva 62508940 korona biztositott összegről és 

kiállittatott 4446 kötvény 49326860 korona bizto- 

sitott összegről 2145717 korona első évi díjjal. Az 

üzletév végén a társaságnál a biztositási állomány 

635295420 korona biztositott összeg volt és az 

évi jövedelem 31793839 koronára rugott, a mi- 

ből 22023670 korona díjbevétel és 9770169 ko- 

rona a beruházások jövedelme. Továbbá életjára- 

dékokért 2616020 koronát vételezett be a társa- 

ság az elmult évben. A társaság vagyona az el- 

mult évben 8669964 koronával 249302422 koro- 

nára emelkedett. Halálesetek és esedékességek fe- 

jében a társasag 1901-ben 15248590 koronát fi- 

zetett ki. Főnnállása, vagyis 1825 óta több mint 

170000000 korona nyereményt utalt át a bízto- 

sitottaknak és több mint 6508000000 koronát fo- 

lyósitott halálesetek folytán. A társaság vagyoná- 

ból 82093744 korona van jelzálogkölcsönökben 

elhelyezve, 19655510 korona a társaság kötvénye- 

ire és ezzel összefuggó kölcsönökben, 24659461 

korona ház és földbirtokokban, 91462254 korona 

értékpapirokban, 12370230 korona letétek, kész- 

pénz- és folyószámla-követelésekben bankoknál és 

8284066 korona különféle értékekben. 

lunius havi halálesetek. Az elmult hónapban a 

helybeli anyakönyvvezetőnél a következő haláleseteket je- 

lentették be: Rakusz Aladár, 21 éves, tüdövésszel. Huza 

Pálné, 42 éves, szervi szivbajjal. Kovács János, 18 hónapos, 

gyomorbélhuruttal. Poje Zoltán Jenő, 20 hónapos, ugyanaz- 

zal. Sárosi Vilmos, 55 éves, tüdőlobbal. Nagy Mihályné, 

27 éves, tüdővésszel. Özv. Ispán Ferenczné, 65 éves, ön- 

gyilkosság-vizbefulással. Schneijder Jenő, 19 éves, tűdő- 

vésszel. Fánta Zoltán, 10 hónapos, gyomorbélhuruttal. Ma- 

rosán János, 55 éves, szervi szivbajjal. Fogarasi Margit, 3 

hónapos, agyhártyalobbal. Lakatos János, 75 éves, szivhü- 

déssel. Bruckenstein Eszti, 4 éves, agyhártyagyuladással. Tó- 

dor Ferencz, 42 éveg, tüdővésszel. Sebestyén Viktoria, 10 hó- 

napos, gyomorbélhuruttal. Szarvady Pálné, 61 éves, tüdő- 

vésszel. A 16 haláleset kőzül ötnél tudővész, négynél gyo- 

morbélhurut volt a halál oka. Ez utóbbi betegség inkább a 

gyermekeknél szokott pusztitólag fellépni, mely körülmény 

nagy elővigyázatra inti a szülőket. 

Az árvizkárosultak javára. 

A Szolnok-Dobokamegyei árvizkárosultak ja- 

vvára a dési jótékonyczélu nőegylet 2. és 3-ik sz. 

hivatalos gyüjtőivén adakoztak: 

Tüzes Karácsonné 50, Tüzes Karácson 20, 

Bauer L. 1, Ditrich Ignácz 0.60, B. Krémer Sámuel 

2, Friedjánder Gyula 3, Offák Antalné 1, Hussek 

Hilorián, dr. Hollánder Samuné és Martianné 2-2, 

Hirsch Károlyné 5, Darkóné, Veszpréminé és 

Josepovich 1-1, Dobay Lajosné 2, Löw Lajosné 

5, Horváth Béla és dr. Wettensteinné 2-2, Gold- 

stein Jakab és Joza Róza 1-1, Binder Adolfné 

2, Hajós Gyula 020, Ujváry Károly 2, Pruner 

Sándor 1., Szilágyi Gyula vendéglős 2, Wendriczky 

Mihályné 010, Szemmáry József, Szántó Mártonné 

és Salvagginé 2-2, Illgnerné 4, Storfer Károlyné 

2, Klármann Adolfné és Robinson Dés 5-8, 

Szabó Vilmosné 2.50, Csideiné és Kádár Józsefné 

2-2, Gyulai Károlyné, Zathureczky Marianné, 

MWeisel Ernőné, Wiesner 

Balassovich Árminné és Cseh Ilona 1-1, Duzsár- 

diné és N. N. 040-040, Sárdiné 040, Csiszér 

Miklósné 020, Íring Sándorné 040, dr. Kustár 

Gyuláné, Bocsánczy Ferenczné, Szendrői Gyula 

és Dombora Helén 1-1, Szentpétery Károlyné 2, 

Kovrig Albert 20 és Wasserstrom A. 2 koronát. 

Összesen 174 korona 20 fillér. 

Demeter Beláné 4, Gerstmanné, Csányi Jó- 

zsefne, özv. Medgyesi Istvánné és ifj. Hegyi Mi- 

hály 1-1, özv. Máté Ferenczné 040, Szabó Vil- 

mos 1, Singer Géza 2, Weisz Jakabné 0740, Stern- 

berger Zélig 080, Kolisea József 0140, Geth Ká- 

rolyné 0710, Pánet Pinkász, Enyedi Sándor, Wein- 

berger Lázárné és Kállus Zsigmondné 1-1, Ro- 

senfeld 010, Páneth Mózesné rabbiné 1, Pául 

Bernád 010, Hárnik Jetti 025, Rosenbergné I, 

Nits Mártonne 0:30, M. C. 0:40, Dezsanné 2, Kroó 

Salamon 1, özv. Hirschné 010, Klein Dávidné és 

özv. Bercsán Ilyésné 1-1, Medgyesi Pálné és 

Medgyesi Istvánné 040-040, Holczer Jakab 020, 

Goldstein Dávid és Soó Mihály 020-020, Fel- 

szegi Aladárné, Balázs Károly és N. N. 1-1, Far- 

nos Tamásné 040, Florián Sándorné 030, Müller 

Dáviel 0.40, Németh Lajos, Rechnitzer. Rosen- 

berg és Bocsánczy Valéria 1-1, Sterba Dezső 16 

és Sterba Jolán 2 koronát. Összesen 52 korona 

85 fillér. (Harmadik közlemény.) 

A dési torna-vivó egyesület 

labdarugó versenye és tánczmulatsága. 

Tegnap delután 5 és fél órakor tartotta meg 

a dési torna-vivó egylet a Bánffy-sétatér és Sza- 

mos közötti réten labdarugó versenyét. A ver- 

senytér minden oldalát nagy közönség lepte el, 

mely az érdekesnek igérkező verseny megkezdé- 

sét türelmetlenül várta. 11 fehér és 11 fekete 

dressbe öltözött játékos foglalta el a teret s rövid 

időn belül mindkét kapu körül élénk küzdelem 

támadt. A játekosok mindegyike gyakorlottságról 

és nagy fegyelmezettségről tett bizonyságot s a 

30 perczig tartó első félidőben csakis a félidő 

vége felé sikerült a fekete csapatnak a fehérek 

kapuján berugni a labdát. 

A második félidőben még élénkebb küzde- 

lem fejlődött ki, mely sokáig egyik részről sem 

vezetett eredményre. Végre a fehérek visszaadták 

a feketéknek a kapott goalt. A második félidő 

végén a feketéknek ismét sikerült a fehéreket 

legyőzniök. Az arány tehát 1: 2-höz a feketék 

javára. 

A mintegy 4-500 főnyi közönség nemcsak 

a játék izgalmában vett részt, hanem elismeréssel 

adózott a szereplőknek azért a különös élvezetért 

is, melyben közönségünknek még eddig nem volt 

része. 

Este 8 órakor a Hungária szálloda kert- 

helyiségében fényes tánczmulatságra gyült össze 

a város értelmisége. Jelen volt Désy Zoltán főispán 

úr ő méltósága is, mint egyik díszelnök. Ilyen jól 

sikerült elite mulatság rég nem volt városunkban. 

Tényleg ott volt mindenki s csak azok maradtak 

távol, kik nyári szabadságukat élvezve, Déstől távol 

voltak. Igy is azonban a négyeseket 40 pár tánczolta, 

A mulatság látogatottsága a tudósitó tiszt- 

jét igen nehézzé tette bár, mégis azonban minden 

egyéb jellemzés helyett álljon itt a jelenvolt hölgy- 

közönség névsora: 

Bándy Györgyné, Bándy Margit, Binder Gusz- 

távné, Boér Ferenczné, Boér Irén, Bogdánffy nő- 

vérek, Csegezy Mártonné, dr. Brüll Vilmosné, Du- 

zsárdi Károlyne, Duzsárdi Boriska, özv. Ébenfeld 

Károlyné, Ébenfeld Juliska, Ferenczy Istvánné, 

Ferenczy nővérek, Gálócsi Samuné, Gálócsi Lili, 

Gergelyffly Gyuláné, Gergelyfiy Mariska, Hollóska 

Imréné, Jónás Piroska, Horváth Ida és Nelli, Haás 

Pálne, Vosáb Margit, Ilosvay Jenőné, Baráth Pi- 

roska, Imreh Margit, Josepovich Regina, Kirner 

Gézáné, Kirner Anna, Kugler Mariska, Mály Ist- 

vánné, Mike Jolán, Mosóczy Sándorné, V. Nagy 

Pálné, V. Nagy nővérek, Németh Jánosné, Némethy 

Mihalyné, Némethy Anna, Papp Jenőné, Papp Elza, 

Reisch Elekné, Reisch Giza, Sófalvyy Lajosné, Só- 

falvy nővérek, Szabó Mariska, Szappanos Kál- 

mánné, Szappanos nővérek, özv. Székely Károlyné, 

Tóháti Ilonka, Voith Simonné, Voith nővérek, dr. 

Adolfné, Wiesner nő- 

vérek, Reich Lajosné, Imre Emma. 

A Hungária kerthelyisége ez alkalommal iz- 

lésesen volt feldiszitve s az ifjúság közöttoly lel- 

kesedés uralkodott, hogy csak a reggel vetett vé- 

a 

get a mulatságnak, melyről a közönség azzal az 

óhajtással távozott, hogy városunk arany ifjúsága 

más alkalommal is rendezzen ily kedves mulatsá- 

got, mely sokáig felejthetetlenül fog maradni a 

jelenvoltak emlékében. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETESEK. 
Sz. 295-1902. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a nagyilondai kir. jbiróságnak 1898. 

évi Sp. 74/22. számu végzése következtében, dr. 

Menyhárdt Gáspár kolozsvári ügyvéd által képvi- 

selt, Wolfner S. czég és társa javára, Mihályi 

Ágoston ellen 173 korona 30 fillér s járulékai ere- 

jeig 1901. évi julius hó 13-án foganatositott ki- 

elégitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 

1687 koronára becsült következő ingóságok, u. 

m.: házibutorok, gabona, takarmány és gazdasági 

felszerelések nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a csákigorbói kir. jbiróság 

1901. évi V. 167/6. sz. végzése folytán 173 ko- 

rona 30 fillér tőkekövetelés, váltódij és eddig ösz- 

szesen 106 koronában biróilag már megállapitott 

költségek erejéig Aranymező községében a hely- 

szinén leendő eszközlésére az 1902. évi augusz- 

tus hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája határ- 

időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 

tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 

törvénycezikk 107. és 108. §-a értelmében kész- 

pénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség 

esetén becsáron alul is el foguak adatni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielé- 

gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 

évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is 

elrendeltetik. 

Csáki-Gorbón, 1902. évi julius hó 20-án. 

Roska Jlános, 
kir. birósági végrehajtó. 
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Versenytárgyalási hirdetmény. 
A Mellyes-patak Szász-Encs, Szász-Fellak, Bö- 

dön és Apanagyfalu községek határába eső szakaszán, 

valamint a Mellyes-patakba torkoló Fellaki-patak, 

Kiskövek alóli arok és Zepogya árok alsó szaka- 

szain eszközlendő és mintegy 11000 (tiz és egy 

ezer) köbméter földmozgositást igénylő meder- 

tisztogatási munkálatok vállalati uton való bizto- 

sitására 1902. évi augusztus hó II-én d. e. I1 orakor 

hivatalos helyisegemben nyilvános versenytárgyalás 

fog tartatni. 
A szabályszerüen kiállitott zárt ajánlatok és 

a 220 korona azaz kettőszázhusz koronában meg- 

állapitott bánatpénz a jelzett napon délelőtt 11 

óráig alulirottnál nyujtandó be. A vállalatot sza- 

bályozó általános és nrészletes feltételek és a 

tervek hivatalos helyiségemben megtekinthetők. 

A járás főszolgabirájától : 

Bethlen, 1902 junius hó 15 én. 

Gajzágó Vilmos, 
főszolgabiró. 

Sz. 1 510 -902. körj. 

Érverési hirdetmény. 
Alulirott körjegyző ezennel közhirré teszi, 

hogy a semesnyei körjegyzőséghez tartozó 

Alsó-Hagymás, Alsó-Csobánka és Nagymező 

községek vadászterületei 6 egymásután kö- 

vetkező évre 1902. évi augusztus hó 15-étől 

1908. évi augusztus hó 15-éig - folyó evi 
aügusztus hó 5-én a semesnyei korjegyzői 
irodán nyilt árverésen haszonbérbe ki fog- 

nak adatni. 
Az árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a semesnyei körjegyzői irodán, avagy ; 

az érdekelt községek irodáján megtekinthe- 

tők. 
A körjegyzótől. 

Semesnyén, 1902. évi julius hó 28-án. 

Bálint Elek, 
körjegyző. 



lyezéséről kiállitott ahályezert elismervényt át- 
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Zsákkolcsonzó intézet Szamosujvártt. 

Vanszerencsém a nagyérdemü gazdaközönség 

és gabonakereskedők szives tudomására hozni, 

hogy Szamosujvárt zsákkölcsönző intézetet 

nyitottam. Igyekezni fogok szakmámban miuden 

tekintetben a kivánalmaknak megfelelni és szives 

pártfogást kérek. 
Teljes tisztelettel: 

1-3 Dávid Juda 

Sz. 4204-902. DVT. 2-2 

rverezési hirdetmény. 
A tanács közhirré teszi, hogy a város 

tulajdonát képező Rózsahegy alatti fogadó- 
háza 1903. évi január r-től számitandó hat 
évi idótartamra a folyó 1902. évi aupusztus 
hó 8-án délután 3 órakor a városháza 
nagytermében megtartandó nyilvános árve- 
résen bérbe fog adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a vá- 
rosi levéltárban megtekinthetők. 

Dés város tanácsának 1902 julius hó 
17-én tartott üléséből. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 4201-002. DVT. 

Árverezési hirdetmény. 
A tanács közhirré teszi, hogy a város 

tulajdonát képező s a nagyméltóságu m. 
kereskedelemügyi miniszter urnak 5201 
902. jkvi számu rendeletével eg zit 
vámdíjszabályzat alapján gyakorolható szamosi 
hidvám szedési joga a képviselőtestület 116- 
890. számu határozata alapján 1903. évi ja- 
nuár 1-től kezdve hat egymásutáni évekre a 
f. 1902. évi augusztus hó 8-án d. e. 9 

órakor a városháza nagytermében megtar- 
tandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
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adatni. 

A részletes feltételek hivatalos 
alatt a városi levéltárban megtekinthetők. 

Kikiáltásf ár a jelen évi bér 15002 korona. 
Dés város tanácsának 1902 julius 17-én 

tartott üléséből. 

órák 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 838-1902. tikvi. 
[/ 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagyilondai kir. jbiróság, mint tikvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár vég- 

rehajtatónak, Prekup Silimon és társa oroszmezői 

lakosok végrehajtást szenvedők elleni 146 korona 

49 fillér tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében, a deési kir. törvényszék, (a nagy- 
ilondai kir. jbiróság) területén lévő, Oroszmező 

községben fekvő, az oroszmezői 73. tjkvben A. 4- 

1. rsz. 160, 161. hrsz. faház és kertből álló in- 
gatlanra 832 koronában, A. 4- 2. rsz. 488. hrsz. 
szántóra 39 koronában, A. 3. rsz. 650. hrsz. 
szántóra 12 koronában, A. 4- 4. rsz. 1100. hrsz. 
szántóra 63 koronában, A. 4- ő. rsz. 1578. hrsz. 
kertre 17 koronában ezennel megállapitott kiki- 
áltási árban az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi augusz- 
tus hó 14-ik napjának d. e. 8 órakor Onoszmező 
községben a községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 1ngat- 
lanok becsárának 100/-át, vagyis 83 korona 20 fil- 
léert, 3 korona 90 fillért, 1 korona 20 fillért, 6 ko- 
rona 30 fillért és 1 korona 70 fillért készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42-ik §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 

1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. §. ertel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe- 

i szolgáltatni. 
A kir. jbiróság g, mint telekkönyvi hatóságtól. 

Nagy-Ilondán. 1902. évi április hó 8.ik 
napján. 

; : Kendey, 
kir. aljbiró. 

Losonczy István, 

Párisi világkiállitás 1900. 

GRAND PRIX legmagasabb kitüntetés. 
Az eredeti 

=SsINGER 
AARRÓP 

használatban a legolcsóbbak, 

mert a legjobbak s a következő előnyökkel birnak : 

Majdnem határtalan tartósság, csak a legkitünőbb 

anyag felhasználása és gondos szerelés folytán. 

Egyszerü szerkezet, tehát könnyen és gyorsan 
megtanulható kezelés és ritka javitás. Legnagyobb 
szolgáltatási képesség, az öltés tökéletes szép- 

sége mellett puha s a legkeményebb anyagban is. 
A tű behelyézése tűmérték nélkül történik, hely- 
telen behelyezés ki van zárva, ennélfogva nagyon 

csekély tűelhasználás. Zajtalan járat és könnyü 
hajtás. 

Különös előny egy Singer varrógép vételénél: 

Kimeritő oktatás adatik minden vevőnek 

ingyenes varrási és műhimzési tanfolyamainkon 
saját, ezen czélra kiképzett tanerőinktől. 

Sz. 4203 -002. DVI. 2-2 

árverezési hirdetmény. 
A tanács közhirré teszi, hogy Dés 

városnak a Déstől 1/, óra távolságra fekvő 
Csatán községében és határán levő, a csatáni 
15. sz. telekkönyvbe felvett birtoka udvar- 
házzal és gazdasági épületekkel és a Szamos 
folyón levő malomjoga 1903. évi január 
rtól kezdve hat egymásutáni évre a folyó 
1902. évi augusztus hó 7-én d. e. 9 órakor 
a városháza nagytermében megtartandó nyil- 
vános árverésen haszonbérbe fog adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a vá- 
rosi levéltárban megtekinthetők. 

Dés város tanácsának 10902 julius hó 
17-én tartott üléséből. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. főjegyző. 

Sz. 737 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt járási főszolgabiró által az egyes 

községektől nyert megbizás folytán ezennel köz- 

hirré tétetik, hogy a csákigorbói alább jelzett 
községeinek vadászterületei 1902. év augusztus 
hó I5-étöl 1908. év augusztus hó I5-ig vagyis 6 
egymásután következő évre az alábbi napokon a 

körjegyzőség székhelyén a körjegyzői irodában a 

legtöbbet igérőknek árverés utján haszonbérbe 
fognak adatni. 

Füzes-Szt..Péter, Füzes, Komlós-Uj-Falu és 
Vajda-Háza: Füzes-Szentpéteren, 1902. év augusz- 
tus hó 2-án d. u. 4 órakor. 

1902. évi augusztus hó 5-én délelőtt 8 órakor 

Csáka, Hosszumező és Tormapataka. 

8-1902. 

Zálha, - 
Zálhán. 

1902. évi augusztus hó 5-én délelőtt 11 óra- 
kor Semesnye, Alsó-Hagymás, Alsó-Csobánka és 
Nagymező. - Semesnyén. 

1902. év augusztus hó 7-én délelőtt 8 óra- 

kor Nagy-Keresztes, Hegyköz és Salamon. - Nagy- 
Keresztesen. 

1902. év augusztus hó 8-án délelőtt 10 óra- 

kor Nagy-Lózna, Kő-Lózna és Klicz. - Nagy- 
Lóznán. 

1902. év augusztus hó 11-én délután 2 óra- 

kor Csernek, Kecskeháta, Puszta-Ujfalu és Récze- 

Keresztur. - Cserneken. 

Az árverési feltételek az illetékes körjegy- 

zői irodában a hivatalos órák alatt bárki által 

megtekinthetők s a szükséges felvilágositások a 

körjegyzőktől megtudhatók. 

A járás főszolg gabirája. 

Csáki-Gorbón, 1902. évi julius hó 

napján. 
17-ik 

Szarvady lózsef, 
főszolgabiró. 

fizetés és 400 korona utazási általányból 

Sz. 4202002. DVT. 

Árverezéesi hirdetmény. 
A tanács közhirré teszi, hogy a város 

tulajdonát képező, a város melletti Szamos 
folyón levő hágói hajós malma az ahhoz 
tartozó házas telekkel együtt 1903. évi január 
1-től kezdődő hat évi időtartamra a város- 
háza nagytermében folyó 1902. augusz- 
tus hó 7-én d. u. 3 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a vá- 
rosi levéltárban megtekinthetők. 

Dés város tanácsának 1002 julius hó 
17-én tartott üléséből. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 290-1902. végrh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a dési kir. törvényszék 1901. évi 8929. sz. 
végzése következteben, dr. Vajda Lipót ügyvéd 
által képviselt, Meitner M. és B. czég felperes 
javára, Rusz Flora és társa Ladár János végre- 
dettek ellen 720 korona s jár. erejéig 1902. évi 
január hó 11-én foganatositott kielégitési végre- 
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1674 koronára 
becsült Rusz Floránál 2 tehén, 2 tulok, egy 1 
éves ökörborju, 1 szekér szalma, 1 béresszekér, 
6 szekér széna, 10 véka buza. 2 sertés, házi bu- 
torok és ágynemük. Ladár Jánosnál 2 kisborjús 
tehén, 2 borju, 10 szekér széna, 1 béresszekér, 
5 véka buza, 2 láda, 1 asztal és egy ágyfájából 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a bethleni kir. jbiróság 
1901. évi V. 341/4. sz. végzése folytán 361 kor. 
20 fillér hátralék tőkekövetelés, ennek 1902. évi 
május hó 1-ső napjától járó 60/, kamatai és ed- 1 
dig összesen 14 korona 64 fillérben biróilag már 
megállapitott költségek erejéig Csicsó-Kereszturt ; 
a községházánál leendő eszközlésére 1902. évi 
augusztus hó 8-ik napjának délelőtti II órája ha- 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- * 
tett ingóságok az 1881. évi LX. törvényezikk 107. ; 

és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet igérőnek becsáron alul is el fognak 
adatnii 

A törvényes határidő a hirdetménynek a bi- 
róság tábláján történt kifüggesztését követő nap: 
tól számittatik. 

Kelt Bethlenben, 1902. évi jullus hó 27- ik 
napján. 
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Székely Károly, 
kir. birósági végrehajtó. 
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Sz. 5168 -0902. 1-3 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok- Dobokamegye csákigorbói já 

rásba bekebelezett és előléptetés folytán 
megüresedett pánczélcsehi körorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek. 

Akörorvosi körhöz, melynek székhelye 
Pánczélcseh, 26 község tartozik. 

A körorvosi javadalmazás 800 korona 

áll) mely a vármegye házi pénztárából sza- 
bályszerüen felbélyegzett nyugtára előleges 
havi részletekben fizettetik ki, kilátás van 
arra, hogy a fizetés 1903. évi január hó 
1-étol 800 koronáról 1200 koronára fog 
felemeltetni. 

Felhivom pályázni kivánókat, hogy az 
1883. évi I. t-cz o. S-a, illetve az 1I870. évi 
XIV. t.cz. 143. §-a értelmében felszerelt pá 
lyázati folyamodványaikat folyó évi agls 
tus hó 25-én délután 5 óraig annyival i 
inkább adják be, mert a később beadandókat 
figyelembe venni nem fogom. 

A járás főszolgabirája. 
Csáki- Gorbón, 1902 évi julius hó 25- én 

Szarvady Józset, 
teszelestíró 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Désen, 1902. 


